dy 1
dx [x+3y

Sea la sustitucion.

Z=x+3y => zdz—1+3dy—>2 dz_1_ay
=X Yy o= de_ dx 3de 3 dx
Aplicamos el cambio
2 dz 1_1_> 2dz 1_3 _>2dz_3+1_>2dz_3+z
Bde 3 z de Tz de_z B de_ 4
Queda entonces
27° dz_1_> Zzzd—d
34+ zdx N 34+2z Z=ax

Integramos, ante todo la primera hay que dividir polinomio

2

Z
—z-3+
3+z ° Z+3

Queda la integracion.
72
2<?—3z+9ln(z+3)> =x => z2-6z+18In(z+3) =x

Regresando el cambio.

x+3y—6/x+3y+18In(/x +3y +3) =x

“w__»

Despejando “y

y=2/x+3y—6In(/x+3y+3)+C

Resultado que se obtiene directo si se cambia las variables de la ecuacién.

dx

E=,/X+3y

Mismo cambio de variable.

e G Y .. SR S S
dy de B Zdy 7= Zdy_Z T z+3 Z=ay




Integrando.

3
y—2f1—z+3dz => y=2(z—-3In(z+3))+C

Regresando el cambio de variable.

y= 2,/x+3y—6ln(,/x+3y+3)+€

.- Comprobemos que en si es la solucion. Para ello derivamos.

1
x+3y+3> 2\x+ 3y

1
! — 2 -
Y 2\x + 3y

«“ )y n

Agrupamos de un lado las “y

(1+3y") |- 6( (1+3y')

() G

Simplificamos

1 9 1 3
y' 1+—<—3+ ) = (1— )
Jx + 3y x+3y+3 Jx + 3y x+3y+3

(g, 1 ( 3x+3y>_ 1 <m)

Jx+3y\ Jx+3y+3/) Jx+3y\Jx+3y+3

()
y'{1- =
x+3y+3 x+3y+3

A AJx+3y 1 . 1
x+3y+3 x+3y+3 Jx+ 3y



